

ПОПРАВКА К ЗАКОНУ О БЮДЖЕТЕ, ПРИНЯТАЯ СЕНАТОМ КОНГРЕССА США 10 ИЮНЯ 1985 ГОДА

Во время второй мировой войны лидеры Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза приняли участие в разработке соглашения, касающегося судеб народов, интересы которых не были представлены их политическими деятелями на переговорах трех держав.

Советский Союз нарушил гарантированное Ялтинским соглашением обязательство о проведении свободных выборов в странах, о которых шла речь на переговорах в Ялте. Было нарушено обязательство о создании временных правительственных властей, широко представляющих все демократические элементы населения, а также обязательство о максимально быстром установлении путем свободных выборов, отвечающих воле народа, правительства и о проведении свободных выборов, где это окажется необходимым.

В Ялте было также договорено, что новое польское правительство будет создано на базе действовавшего в то время непопулярного просоветского Временного правительства путем введения в него демократических деятелей из самой Польши и поляков из-за границы. В Польше – в соответствии с Ялтынским соглашением – должны были быть проведены свободные выборы. Однако Советский Союз нарушил это обязательство. Демократические лидеры были арестованы, некоторые из них казнены, а вместо свободных выборов в Польше были проведены фиктивные.

На Ялтинской конференции была также достигнута договоренность о депатриации всех советских граждан, которые оказались за границей во время войны, независимо от их желания. Если они отказывались, их депатрировали силой, что явилось причиной страшных страданий и трагедий. Миллионы людей, и в особенности в странах Восточной Европы, убеждены, что

Ялтинское соглашение 1945 года стало возможным из-за молчаливого согласия Соединенных Штатов с порабощением целых народов советской тоталитарной системой власти.

Государства Центральной и Восточной Европы сопротивлялись и продолжают сопротивляться советскому доминированию. В качестве примера можно привести партизанскую войну в Литве, на Украине и в странах Восточной Европы в первые послевоенные годы, восстание в Восточном Берлине в 1953 году, в Познани и Будапеште в 1956, Пражскую весну 1968 года и польские события 1970-х и 1980-х годов.

В соответствии с принципами, на которых создавалась наша страна, Соединенные Штаты поддерживают стремление к свободе во всем мире.

Соединенные Штаты заявляют о надежде всех американцев, что народы Центральной и Восточной Европы, оказавшиеся под гегемонией советского деспотизма, как и народы других регионов мира, обретут свободу. Соединенные Штаты отвергают любую интерпретацию Ялтинских соглашений 1945 г., которая позволяла бы считать, что американцы смирились с нынешним положением народов под господством Советского Союза. Соединенные Штаты заявляют, что Америка не признает сфер влияния в Европе и не будет признавать их в будущем.

Отвергая любую попытку узаконить советское доминирование в Центральной Европе ссылками на Ялтинское соглашение, Соединенные Штаты выражают надежду, что народы, оказавшиеся под гегемонией СССР, смогут мирным путем реализовать свое право на самоопределение, что они смогут создать учреждения по их собственному выбору, и что их суверенное право на самоопределение будет восстановлено в соответствии с принципами Атлантической хартии. Соединенные Штаты солидарны с народами Центральной и Восточной Европы.